"Давление газа. Решение задач"

Класс: 7               Тип: комбинированный
Учитель: Максименко Ирина Петровна

Цели урока: 
Дидактические: закрепить знания учащихся по теме «Давление», проверить умение применять их при решении задач, дать понятие о давлении, производимом газом.

Развивающие: активизация мыслительной деятельности (способом сопоставления), формирование  мышления; развитие умений сравнивать, анализировать, выявлять закономерности, обобщать, логически мыслить.

Воспитательные: – воспитание ответственного отношения к учебному труду, активизация познавательного интереса учащихся, воспитание информационной культуры учащихся.

Оборудование: 1) компьютер; 2) программное обеспечение: а) электронное учебное пособие «Физика 7» ; б)системы тестирования ; 3) учебник по физике для 7-го класса, 4) мультимедийный проектор.
Ход урока
I. Активизация внимания.
II. Актуализация ранее изученного.
1. Индивидуальный опрос

Проводится в форме компьютерного тестирования. Опрашиваются 6 человек.

1.Какая из перечисленных ниже единиц является единицей силы? 

кг

м

Па

Н 

2.Чтобы увеличить давление нужно: 

увеличить силу

давление нельзя увеличить

увеличить площадь поверхности, перпендикулярно которой действует сила

уменьшить площадь поверхности, перпендикулярно которой действует сила

3.Чтобы уменьшить давление нужно: 

увеличить силу

давление нельзя уменьшить

уменьшить площадь поверхности, перпендикулярно которой действует сила

увеличить площадь поверхности, перпендикулярно которой действует сила

4.По какой формуле можно вычислить силу: 

F=S*p

F= a*b

p=F/S

F=mg

5.Какая из перечисленных ниже единиц является единицей давления? 

килограмм

ньютон

метр

паскаль

6.По какой формуле можно вычислить давление? 

p=S*h

F= a*b

p=F*S

p=F/S

7.1 Па =

Н/с

с/м

квадраный метр / Н

Н/квадратный метр

8.g = ?

9,8Н/м

8,9Н/кг

9,8 Н*кг

9,8 Н/кг

9.По какой формуле можно вычислить площадь?

S=F/g

p=F/S

S= a/b

S= a*b

10.Величина, равная отношению силы, действующей перпендикулярно поверхности к площади этой поверхности:

поверхность

площадь

сила 

давление 

11.От чего зависит чего зависит результат действия силы? 

не от чего не зависит

от вещества

от находящихся вокруг предметов 

от площади поверхности, перпендикулярно которой она действует  

12.Как найти площадь из формулы  p = F/S?

F = p/S

F = p*S

S = p*S

S= p/F

13.1 килопаскаль =: 

1000 Н/м

1000 Н

100 Па

1000 Па

2. Фронтальный опрос.
Во время демонстрации видеоролика и анимационных моделей учащиеся объясняют происходящие процессы.
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1. Изучение нового материала
2. Сообщение темы и целей .
Учащиеся садятся за компьютеры, открывают  электронный учебник «Физика 7» , тему «Давление газа» 
2. Объяснение нового материала:

1.Беседа.

В процессе объяснения нового материала учащиеся одну за другой включают анимационные модели учебника и наблюдая явления делают выводы об их причине.
В процессе просмотра моделей учитель задает наводящие вопросы :
- Нажмите «СТАРТ». Посмотрите опыт. Под стеклянный калпак помещен шарик, накачанный воздухом. 
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· Что находится внутри шарика?
· Как ведут себя молекулы?
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Как ведут себя молекулы,  находящиеся за шариком?

· Существует ли давление внутри шара? Снаружи?

· Отчего же возникает давление?
· Просмотрите второй опыт.

· Что изменилось?

· Как это можно объяснить?

· Вернитесь на первую страницу. Нажмите на стрелку.
(Давление газа на стенки сосуда (и на помещенное в  газ тело) вызывается ударами молекул газа.)

· А теперь познакомимся с особенностями давления, производимого газом.
(Далее учащиеся (под руководством учителя) по очереди включают анимационные модели, сравнивают, делают выводы, сравнивают свои выводы с появляющимися на экране (при нажатии восклицательного знака), записывают в тетрадь)
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6.

ObbsicHUTE SIBNEHME. . .

Bbipasute B nackansx: 10rMa, 1.2 kMa, 5H/m2, 2 H/cm?

CToAWMIA Ha nony AWK okasbliBaeT Ha Hero gaeneHue 10 Ma, C
KaKoW Cunov oH AEWACTBYET Ha Morl, eCrn U3BECTHO, YTO WNPUHA
Awmka 20 cm, a grivHa — 30 cm?

Manbumk maccor 50 kr cTouT Ha nbibkax. [nvHa KaXaonm nbbkn
1,5 m, a wupuHa 10 cm. Kakoe gaBneHne okasbiBaeT Marnbymk Ha
CcHer?

Kakoe faBneHune Ha AHO cocyda okasblBaeT Crioil KepocuHa
BbicoTor 0,5 m?

PaccuuTainTte gaBneHue Boabl:

a) Ha camoli 6onbLiol rnybuHe Tuxoro okeaHa — 11 035 wm;

6) Ha HanbonbLeln rnybuHe AsoBckoro Mops — 14 M ( NNOTHOCTb =
1020 kr/m3)





III. Первичное закрепление изученного.

- Приведите примеры из повседневной жизни, где бы мы сталкивались с изученными явлениями.
(Нельзя нагревать болончик с аэрозолью – может произойти взрыв)
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Решение задач
· Откройте вкладку «ЗАДАЧИ»
· Задачи №3, №4
№3

Дано:
Решение:
р-10Па
p=F/S      F=p*S
а-20см=0,2м                          S=ab
b-30см=0,3м                          S=0,2м*0,3м=0,06м2

F=10Па*0,06 м2=0,6Н
F-?

Ответ: 0,6Н
№4

Дано:
Решение:

m-50 кг
p=F/S      F=m*g
а-1,5м                          F=50кг*10Н/кг=500Н
b-10см=0,1м               S=1,5м*0,1м=0,15м2
                                     p=500Н*0,15 м2=75Па
p-?

Ответ: 75Па 
V. Итог

· С каким физическим явлением мы сегодня познакомились?

· Чем объясняется давление газа?

· Какие особенности данного вида давления вы узнали?

(Учитель объявляет отметки, заработанные учащимися на уроке)
VI. Домашнее задание
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